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NAVODILA

Pazljivo preberite besedilo naloge, preden se lotite resevanja. Nalog je 10, ocena pa je
enaka navzgor zaokrozenemu stevilu pravilnih odgovorov.
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1. Naj bodo Ay, As, ..., A, dogodki. Pokazite, da je vedno

P(Ui_y Ay) < ) P(Ay)

k=1

in uporabite to neenakost za dokaz neenakosti

P(Up_ Ay > zn: P(Ay) = > P(AnA).

1<k<i<n

Namig: uporabite matematicno indukcijo.

2. Naj za pozitivno slucajno spremenljivko X velja
P(X <z)=2P(X > 1)

za vse x > 0. Pokazite, da ima X gostoto. Izracunajte gostoto slucajne spre-
menljivke X.
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3. Naj ima pozitivna slu¢ajna spremenljivka X gostoto

o = (2

g \O

Q8

za x,a,0 > 0. Doloc¢ite porazdelitev slucajne spremenljivke

)

4. Slucajni spremenljivki X in Y naj imata gostoto, dano z

2 zaz,y>0inx+y<l1
0 sicer.

fxy(z,y) = {

Utemeljite, da imajo slucajne spremenljivke X, YV in 1 — X — Y enako po-
razdelitev.
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5. Za slucajni spremenljivki X in Y naj za vsaka z,y € R velja
PX <zY >y =PX<z)PY >y).

Ali sta slucajni spremenljivki neodvisni? Na kratko utemeljite odgovor.

6. Naj bosta X in Y diskretni slu¢ajni spremenljivki z F(X?) < oo in F(Y?) < oo.
Pokazite, da je

cov(X,Y) = aE(Y|X = 2) P(X = z;) — E(X)E(Y).

Tk
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7. Naj imata para slucajnih spremenljivk (X,Y) in (Y, X) enako porazdelitev.
Utemeljite, da velja

E(X|X+Y:k):§.

8. Naj bosta X in N > 1 celostevilski slu¢ajni spremenljivki in &, &, . .. neodvisne
celostevilske enako porazdeljene slucajne spremenljivke z E(&;) = 0in E(£3) = 1.
Naj bo

P(X=kN=n)=P&G+&+ - +&=k).

Pokazite, da je var(X) = E(N).
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9. Naj bodo X1, Xs, ..., X,, med sabo neodvisne slucajne spremenljivke, pri ¢emer
je Xi ~ Po(k). Naj bo S, = X1 +--- 4+ X,,. Izracunajte

E(Xy|S, =m)

za m > 0.

10. Naj bosta a,b € (0,1) in N nenegativna celostevilska slu¢ajna spremenljivka. Za
s € (—1,1) naj velja

Gv(s)(1 —as) = (a+b)Gn(s).

Izracunajte var(NV).



